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altrimenti avrebbe accettato un alto e difficile 
comando, che avendo l'allora maggiore Ricci 
per capo di stato maggiore. 

Rendendo a lui quest'omaggio,« -ed ispirandomi 
a|" stio^esempio, dichiaro anch'io francamente .il 
mio voto. 

E stata posta la questiono di Gabinetto, od al-
meno credo Ohe il Ministero ¡la porrà. 

Ora io saprei-diéhiararmi per una parte o per 
l'altra, quando l'Opposizione avesse epiegata una 
bandiera, e avesse nettamente dichiarato quale 
via intenda seguire." Non essendo ciò avvenuto, io 
dichiaro che mi asterrò dal votare. (Commenti) 

C a v a l l e t t o . Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Cavalletta.^ diro poche parole. (Rumori) 

t-BresÌiSjsnte. Ma che,cosa h questa intolleranza? 
JUjascino parlare gli oratori: parli pure, onorevole 
^ v a l l e t t o . 

JftValleftQ. In tutteje (HsQUSsiQni che si spjio .fatto 
intocnpallft politica estera, io ho conservato sempre 
iMUeu^p, nta le attentamente seguite e medi-
tato. Incoscienza mi dice che siamo sulla buona via. 

Io darò con tutta coscienza il mio voto favore-
vole al Ministero ; noi non dobbiamo far cop.gu.iste, 
ma dobbiamo cercare di alimentare e vantaggiare 
i .nostri aommerei, e di fa^ci Y^lqro tanto nel Me-
diterraneo quanto nel Mar Rosso' .la politica .ini-
ziala dal ^iinisifcero io la approvo e la approvo sin-
ceramente', .quindi, ripeto,,darò i l mio vo,to con 
sicura coscienza al Ministero. 

Sono, .dunque, stato presentale due 
}•• una è dell'onorevole Salaria co gì conce-

pita-: 

u Lia Camera, prende atto delle dichiarazioni 
J.;el G overno e passa all'ordine del giorno. „ 

L'altra proposta è la seguente: : 

Nasiera, udite le dichiarazioni deL Mini-
stero, passa alla discussione dei capitoli del bi-
lancio. 

" Ercole, Di $. Martino, Salaris, "Di 
BaÌme, Toscanelli, Majoli, Grassi, 
Trompeo, Farina Luigi, Luciani, 
Brunetti, Bardoscia, Maranca An-
tinori, V'alleggia, Ferrari Carlo e 

- •fQ'lìb ..... ^ ^ c j . 
*I-firmatari di questa proposta, chiedono in pari 

tempo Strila proposta medesima la votazione no-
minale. " • ' ' • *u v 

tJepr'etis, presciente 'del Consiglio. -Chiedo di 
• " I m . ^ ^ 1 5 * v 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare il presidente 
del Consiglio. 

Depreiis, presidente del Consiglia, i o prego la 
Gamera di ' permetterai biavissimo parole, anai 
Una sOla dichiarazione. 

È poco più di un mese che si è agitata in que-
sta Camera la questione sulla politica estera, e più 
specialmente sulla politica coloniale. Io ho dichia-
rato in quella circostanza qual'ò la posiziono dèi 
Gabinetto in questa questione e quale •fosse di 
fronte al voto che la Camera avrebbe su di essa 
pronunciato, ed ho poi specialmente dichiarato 
molto chiaramente, se la memoria mi assiste ger.-
fettamente, e credo che cosi mi assista in questo 
momento, ho dichiarato francamente la -piena, 
completa solidarietà del presidente del Consiglio 
col suo collega il ministro itegli-esteri... 

Pessina, ministro di grazta"è gltièt&ia.~T)i tutto 
il Gabinetto. 

¿presidente del Consiglio. E si intende, 
di tutto il Gabinetto. 

Se c a s i il precidente, onorevole collega, non so 
„so il ..Gabinetto potrebbe restare. (I lar i tà ) 

Ora io non voglio rifare discorsi ; .sono remi.co 
acerrimo delle ripetizioni di qualunque specie. 

. J & paiole che hp .pronunciate ,aIIora possono 
essere senza fatica ricordate c|a guanti le .hanno 
.udite in. quel giorno,; e .10 prego 1& fiamma di r̂i-
itmorle ;opine ad liitfimm, ripetuto. 

£0 Invoco adunque un nuovo voto della.«Camera 
m\b> i p p i c a e 4a iwego di consentire a 
me, veterano del Parlamento, una pr^gÌ^^, 

JSpi&è q®&l^p,co§a uAll^ttMe f in^nistra^ione 
icbe non jjrtMck, SG gnpsfe 00£a£heynon ;piace è .la 
politica estera, lo si dica apertamente! Questa è 
la tooaà regala nelle consuetudini costituzionali. 

E però io ringrazio l'onorevole Salaria ,di avere 
^resontatO iun .orbine del giorno favorevole al 
iGovemo; te ringrazio l'onorevole JBertani di avere 
ii^^^^l^ifapertamejite ¿¡¡ho dar,à il suo voto ^on-
iti-ario. Saremo amici lo .stesso, almeno privata-
mente. 

Ho l'inismo .convincimento che la posizione ¡poli-
tica non sia mutata da poco più >di un mese ad oggi; 
e quindi non <mi spiegherei .lina mutazione nelle 
-opinioni ideila Camera. 

Ma tutto .è possibile, e l a Camera è onnipo-
tente. Ad ogni modo M questa sua onnipotenza 
faccia ¡uso e dica apertamente a.1 Ministero la sua 
disapprovazione, ed il .Ministero sarà lietissimo 
•di sentirla ed io soprattutto, che sono in cattive 
condizioni di salute .ed ho ;bisogno dì curarmi, 

4 besodioiò. il v&to ¡.ohe .mi 4.i .iogliermi 


